

集团公司各单位

# 学习贯彻新《安全生产法》掀热潮

**汾西矿业讯** 近日,集团公司各单位掀起学习贯彻新《安全生产法》热潮,积极开展多层次、多渠道、多形式的安全宣传教育活动,采取有力措施,切实把安全生产工作抓出成效,为落实依法治国方略、推进依法治理、安全生产提供了重要法律支撑。

**柳湾煤矿**举办专题培训讲座,选取重点内容,编制新《安全生产法》修订前后条文对照表,根据新旧法规的不同内容进行对比分析,逐条逐句对照解读修正前后的条款,从《安全生产法》修改的重要意义、总体思路、主要内容、应注意的重点问题等四个方面作了深入浅出的讲解,讲解把握核心、突出变化、着眼重点、结合实际,让参训人员对新《安全生产法》有了全面的认识与了解。通过学习,增强干部职工安全法治观念,提升遵守新《安全生产法》的意识,依法履责、依法尽责,确保矿井长治久安。(李佳宇)

**水峪煤业**召开动员会,安排部署新《安全生产法》的学习、宣传、贯彻工作,充分发挥电视、井下广播、微信公众号、安全文化长廊、宣传牌板等媒体作用,加大宣传力度;举办了科队级以上领导干部新《安全生产法》专题培训,对新《安全生产法》中的新制度、新要求、新罚则进行全面解读和重点释义,培训后进行集中考试,以考促学,以学促用,提高了大家的安全生产意识和安全技能。(郭丽萍 周毅)

**高阳矿**通过专题会、班前会、周二五学习例会,组织学习新《安全生产法》。引导广大职工尤其是领导班子,以长远发展的高度全面学习、深刻理解、准确领会新《安全生产法》的重大意义,深刻理解习近平关于安全生产系列重要指示精神,坚持“以人为本、安全发展”原则,建立健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管”安全生产责任体系,以杜邦安全理念、精益化管理为抓手,进一步强化安全监管,狠抓责任落实,突出隐患排查治理、引深安全宣传教育,切实增强全员遵章守法的自觉性,全面提高企业本质安全水平和事故防范能力,千方百计遏制各类事故的发生,以实际行动助推企业高质量发展。(马鹏飞)

**中盛煤业**通过专题讲座、政工例会、每周例会等对《安全生产法》进行详细解读,通过一组组数据、一个个关键词,以及图片展示,系统、详细地讲解更新的条例,切实让新法扎根于心,落实到日常工作中。该

公司还要求各单位对照岗位职责,将《新安全生产法》中条例和个人的具体工作相结合,思考问题、提出问题、探索问题,将法律内容有效转化为推进实际工作的强大动力、注入活力,为安全的开展奠定思想基础。(王柳园)

**正新公司**利用各种形式组织学习《中华人民共和国安全生产法》(2021年修订版)。要求全体干部职工从思想上和行动上深刻认识到安全生产的极端重要性,主动学习安全生产知识并贯彻执行;结合实际,正确履行工作职责,严格落实“一岗双责”,展开“拉网式”摸排,对查出的问题进行台账式管理;把保护人民生命财产安全摆在首位,解决好群众身边突出的安全生产问题,以新《安全生产法》的学习宣贯为契机,牢固树立“以人为本、生命至上”的理念,坚持底线思维,增强红线意识,着力营造学法、懂法、守法和用法的浓厚氛围,促进矿井安全生产形势持续稳定发展。(乔永红 王小涛)

**瑞泰公司**组织全体干部职工将原来的安全生产法和新修订的安全生产法进行对照学习,要求广大干部职工结合两级集团公司的工作部署,在现阶段汲取事故教训、开展安全大检查活动中,把新安全法运用好,发挥好,对发现的问题及薄弱环节进行认真制定措施,积极整改落实,安全工作更上一层楼。(王晓东 牛志红)

**营运分公司**组织全体员工认真学,并组织应知应会考试,巩固学习成效。学习主要围绕生产经营单位的安全生产保障、从业人员的安全生产权利和义务、安全生产的监督管理等内容,通过专题学习会、周二安全办公例会、班前会等形式进行学习,进一步提高安全意识,明晰每个人的安全生产权利和义务,引导全员自觉主动的融入安全管理中,让新“安全生产法”在基层各个岗位、在每个人头脑中落地生根。(高波 李雪)

**孝义公司正旺煤业**组织专题学习,以经理安全办公例会、调度班前会等方式进行宣传贯彻,并利用井口宣传大屏播放《安全生产法》学习视频。通过学习,落实“一岗双责”,严格执行领导干部跟班制度,加强风险管控和隐患排查治理,强化安全生产监督,全面推进矿井安全生产工作。(王仲杰)

**洗煤厂**组织副科级以上领导干部参加《安全生产法》培训考试,进一步促进广大干部提高安全管理意识,增强安全管理能力,树立安全法治观念,为保障安全责任落实,确保全厂安全、持续、稳定发展发挥积极作用。(李博 张志亮)

日前,宜兴煤业组织公司经理层和各部门负责人60余人进行工伤保险知识培训。授课老师以政策解读和业务知识普及相结合、理论指导和和实践指引相结合的方式,根据煤矿行业的特点以及不同工种的工作特殊性,分别对工伤保险制度、工伤认定分类、工伤认定的程序及依据、劳动能力鉴定程序及标准、工伤保险待遇、工伤保险中的争议处理等进行了详细讲解,并结合实际案例进行了分析。此次培训,让职工对工伤保险知识的核心内容有了更深刻的理解,对工伤保险经办流程有了更全面的认识。(王晓俊)

近日,集团公司专项督察组到洗煤厂就精益化管理工作,通过座谈交流、查阅资料、现场提问等方式进行检查,对查出的问题提出整改意见和建议,进一步推进该厂落实精益化管理各项决策部署,强化成本管控力度,健全完善运行机制,为高效完成下半年生产销售任务发挥积极的作用。(李博)

近日,集团公司到设备修造厂分别对安全风险、事故隐患、质量管理、安全培训、应急措施、排查治理等工作情况进行安全质量标准化拉网式大检查,对此次查出“四定”问题,高度重视,彻底整改,落实到位,杜绝安全盲区和空白点,有效防范各类事故隐患。(段翠芳 赵亚俊)

日前,汾西瑞泰正中煤业特邀静升派出所到该公司开展“反电信诈骗”宣讲活动。此次宣讲结合案例,着重讲解了电信诈骗的种类,惯用手段及防范意识,以及电信诈骗识别防骗技巧、电信诈骗常用语、电信诈骗常用行为等,同时,将反诈意识传达给身边每一个人,充分扩大知晓率,形成“人人预防、全民抵制”的良好形势。(吴乐 唐菲菲)

曙光煤矿特制订《关于曙光煤矿厕所卫生及矿区乱扔烟蒂专项整治行动方案》,各党总支每周对所属的卫生责任区组织一次捡烟头活动,其中参与人员中吸烟者不低于80%,设立卫生区巡察责任人,坚持“严管重罚、标本兼治、重在引导、全员参与”的原则,通过宣传发动、部门联动建章立制、严查严管、全员参与等多种方法和途径,将专项整治行动落到实处。(黄雪敏)

生活服务总公司高阳管理中心认真贯彻落实山西焦煤疫情防控工作紧急会议精神,对矿区人员出行、职工安全上岗等情况进行详细摸盘,同时充分利用标语、横幅、海报等加大抗疫防疫宣传力度,有序推进全员疫苗接种工作,全力以赴、严防死守确保企业安全高质量发展。(邓巧棠)

## 学习新《安全生产法》专栏

## 煤海短波



近日,工程建设公司首届职工技能大赛在正新公司和善煤矿举行,16人参加了皮带硫化比武。参赛选手赛出风格、赛出水平,力争取得最好的成绩。比武项目分为钢芯皮带拔头和硫化实操两部分。选手按标准程序将钢芯皮带完成拔头任务,并保证接头钢丝绳尺寸、接头角度、长度正确。硫化作业中,选手们需要掌握正确的硫化温度、硫化时间和硫化压力,参赛选手们全力投入、配合默契,按照要求完成每道工序。

此次大赛为员工搭建了一个自我展示、相互交流学习的平台,激发了员工们争先创优、钻研业务的积极性和创造性,在全公司营造了良好的学习氛围。

张亮 田志菲摄影报道

**汾西矿业讯** 为进一步提升矿井安全生产标准化水平,培育长板,补齐短板,彻底整改近期各类检查反映出的问题,近日,中兴煤业公司出台《中兴煤业公司安全生产标准化管理提升会战活动实施方案》,严格管理、强化落实,为矿井安全生产提供了有力支撑。

首先,成立了以公司经理、党委书记为组长的“安全生产标准化管理提升会战”领导小组,明确工作职责,确定安全生产标准化活动目标,并对标准化活动的目的和意义、内容和方法提出要求。此次活动为期两个月,共分为三个阶段,分别是对标学习、认识提升阶段,对标对表、专项整治阶段,验收总结考核阶段。

其次,该公司从资料管理、硐室管理集中整治、电缆规范悬挂、材料码放、管线悬挂、“六线”管理等方面入手,加大治理管控力度,建立健全检查验收、整改落实、考核问责管理办法,定期对采掘点工作面进行全面“会诊”,对查出的问题现场定人员、定时间、定措施进行整改落实,并责成专人跟踪复查整改情况。

当前,为加强会战期间各项措施落实到位,公司上下本着“分管领导负责,业务部门实施”的原则,严格执行精细化管理,充分利用现有资源打造亮点工程,对标行业一流,实现学习-赶超-再学习的螺旋式提升模式,进一步提高矿井安全生产标准化水平,创造良好的安全生产环境。(蒋颖)



# 打响安全生产标准化管理提升会战

中兴煤业